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Masopust, ROUS a škola
Naše občanské sdružení Rousínov 

působí v  Rousínově skoro 30 let (vznik 
2/1998), to je neuvěřitelná doba. Občas 
nám lidé nevěří, že fungujeme nepřetrži-
tě a ke všemu v téměř stejném složení a 
počtu. Pravda, pár lidí během let vystou-
pilo, pár se přidalo, někteří zemřeli. 

Jsme ale pořád tady a pracujeme.
Ve stanovách máme uvedeno několik 

okruhů činnosti. Stručně to je udržování 
vesnických tradic, pořádání kulturních 
akcí a rekonstrukce bývalé rousínovské 
školy, která je roky v našem majetku. 

Tradice - tady bych vypíchla každo-

roční veleúspěšný masopustní průvod. 
Pravidelně se ho účastní přes šede-

sát masek, rousínovských i přespolních. 
Diváci, kteří průvod doprovázejí, také 
z velké části nejsou místní, my ale máme 
radost, že se na rousínovský masopust 
sjíždějí lidé z různých stran. Určitě je to 
velká zásluha i těch, kteří ve vsi tzv. ote-
vírají, tedy přebohatě hostí každého, kdo 
se u jejich stolku s domácím občerstve-
ním zastaví.
Kulturní akce - bývaly častější, k pořá-
dání koncertů jsme využívali i zdejší kos-
tel, to ale vzhledem k  jeho havarijnímu 
stavu už druhý rok nejde. 

Chceme vás opět pozvat na kulturní 

sympózium ROUS, které proběhne od 
středy 12. do pátku 14. srpna na Fafl í-
kovic statku. Odpolední workshopy bu-
dou poprvé čtyřhodinové, a to ve stře-
du a ve čtvrtek od 13 do 17 hodin. 

V pátek 14. 8. se workshopy nekonají.
Zájemci vyzkoušejí například malování 

na různé materiály, výrobu z korálků, drá-
tování, zdobení horkým voskem, sítotisk, 
fi mo a další. Novinkou letos bude možnost 
uplést si vlastní košík z  vrbového proutí 
pod vedením zkušeného lektora. 

Upozorňujeme, že na zhotovení kom-
pletního košíku jsou nutné oba čtyřhodi-
nové workshopy!!! 
Dokončení na str. 3



ZŠ a MŠ Slabce
Noc s Andersenem 

Když se škola zahalí do večerního ticha, 
většinou se její chod na chvíli zastaví. 
Tentokrát tomu ale bylo jinak. Ve čtvrtek 
26. března se její dveře znovu otevřely 
pro žáky 1.–4. ročníku, kteří přišli prožít 
noc plnou čtení, her a nevšedních zážit-
ků v rámci akce „Noc s Andersenem“. 
Sraz byl v 17:00 ve škole, odkud jsme se 
vydali na naši první zastávku – do míst-
ní knihovny. Paní knihovnice si pro děti 
připravila poutavé povídání o knihách, 
jejich významu i o tom, jak vlastně ta-
ková knihovna funguje. Děti se zaujetím 
poslouchaly a se zájmem si prohlížely 
vystavené knihy. Nechyběla ani krásná 
pohádka Ošklivé káčátko, která všechny 
přenesla do světa fantazie a připomněla, 
že každý z nás je jedinečný. Na závěr si 
děti mohly knihy samy prohlédnout a na-
sát atmosféru tohoto kouzelného místa. 
Z knihovny jsme pokračovali na pro-
hlídku zámku. Provázel nás pan mís-
tostarosta, který dětem ukázal zají-
mavá zákoutí zámku, poutavě jim tuto 
památku přiblížil a ochotně odpovídal 
na jejich zvídavé dotazy. Velkým zážit-
kem byl výstup na věž, odkud se nám 
naskytl nádherný výhled do okolí. 
Po návratu do školy už na děti čekala za-
sloužená večeře v podobě dobrot z domo-
va. Poté si každý připravil své místo na 
spaní a třídy se proměnily v útulná noco-
viště plná spacáků, polštářů a především 
plyšáků. Večer pokračoval šifrovací hrou, 
při které děti ve skupinách plnily různé 
úkoly, luštily hádanky a spolupracovaly, 
aby odhalily správná řešení. Nechyběla 
radost z úspěchu ani zdravé soutěžení. 
Po nezbytné večerní hygieně přišla na 
řadu noční bojovka, která prověřila od-
vahu všech zúčastněných. Tajemná at-
mosféra potemnělé školy dodala celé hře 
ten správný nádech dobrodružství. Den 
jsme zakončili pohádkou na dobrou noc. 
Ráno jsme se společně vydali do škol-
ní jídelny, kde pro nás paní kuchařky 
připravily výbornou snídani. Na výběr 
byly dva druhy koláčů a k tomu kakao 
nebo čaj. Na cestu do školy děti dostaly 
ještě dopolední svačinu a jako milé pře-
kvapení čekaly na děti linecké čtyřlíst-
ky, které paní kuchařky s láskou upekly. 
Celá akce se nesla v přátelské a radost-
né atmosféře. Děti si nejen užily noc pl-
nou her, poznání a dobrodružství, ale 
zároveň si upevnily vzájemná přátelství 
a odnesly si spoustu krásných vzpomí-
nek. Velké poděkování patří všem, kteří 
se na přípravě a průběhu akce podíleli. 
Už teď se těšíme na další společné dob-
rodružství!
Mgr. Petra Šnoblová

Ukliďme Česko 
Středa 8. dubna 2026 se v naší škole 

nenesla pouze v duchu učebnic a seši-

tů. Jakmile skončily úvodní vyučovací 
hodiny a žáci načerpali síly u svačiny, 
vyměnili jsme pera za pracovní rukavi-
ce a vyrazili do ulic. Naše škola se totiž 
opět zapojila do celorepublikové dobro-
volnické akce Ukliďme Česko.

Hned na startu nás před budovou ško-
ly podpořil pan ředitel Jan Hůla. Ve svém 
krátkém proslovu zdůraznil, že smyslem 
dnešního dne není jen sbírat nepořádek 
po druhých, ale především ukázat, že 
nám na místě, kde žijeme, skutečně zá-
leží. Poté, co jsme si zopakovali pravidla 
bezpečnosti, rozdělili jsme se do akč-
ních týmů. Každá skupina se vydala na 
předem domluvenou trasu. Naším cílem 
bylo pokrýt co největší území Slabec 
– od frekventovaných hřišť  
a parku, přes okolí zámku, 
kostela  a školy, až po přístu-
pové cesty a odlehlejší zákou-
tí obce.

Při průzkumu obce jsme 
bohužel narazili na mnoho 
míst, která si naši pozornost 
vyžadovala. Zatímco v obyt-
ných zónách jsme nacháze-
li spíše drobnější odpadky 
(plasty, sklo, plechovky), 
v křoví u silnic či potoku jsme 
nacházeli i větší nálezy, jako 
například rezavé potrubí, 
kousek plesnivého koberce 
či zapomenutou, už mechem 
porostlou bundu atd.

Bylo povzbuzující sledovat, 
s jakým zápalem se žáci do 
práce pustili. Přesvědčili se 
na vlastní oči, kolik nepořád-
ku se schovává na místech, 
kolem kterých denně chodí-
me. Pozitivní zprávou však zů-
stává, že celkového odpadu v 
našem okolí postupně ubývá. 
Je vidět, že ohleduplnost k pří-
rodě se pro obyvatele Slabec 

stává standardem, nikoliv výjimkou.
Poděkování za přípravu akce patří 

paní učitelce Rohlové, která nám po-
mohla s přípravou ochranných pomůcek 
i během své rodičovské dovolené. Vel-
ké díky směřuje také k městysu Slabce, 
který se okamžitě postaral o odvoz a li-
kvidaci všeho nasbíraného odpadu. Nej-
větší poděkování však patří všem těm, 
kteří se do této společné akce zapojili, 
bez vás by to nešlo!

Závěrem bychom chtěli vzkázat všem: 
Čisté Slabce nejsou výsledkem jedné 
jednodenní akce, ale vizitkou nás všech. 
Každý z nás může začít tím, že po sobě 
nenechá nikde žádný nepořádek…
Mgr. Alena Hnízdilová

Momentka z akce Ukliďme Česko.



Jarní atletické soustředění  
v Jizerkách si Dračice užily naplno!

Jako každý rok se konal již 4. ročník a 
dívky si sport v přírodě náležitě užívaly. 
Snad i proto, že letos se počasí opravdu 
povedlo! Na prodloužený víkend jelo 15 
dívek napříč všemi věkovými kategori-
emi. Hned v  pátek jsme se rozdělili do 
tří skupin, pod vedením trenérky z Čes-
kého atletického svazu a dvou mentorů 
z  FTVS. Všichni koučové jsou členové 
Sokola Maxičky, kterému tímto děkuje, 
že se akce můžeme zúčastnit! V  sobotu 
večer si vzala Dračice do parády fyziote-
rapeutka Hanka a dívkám ukázala velkou 
škálu praktických cviků. Vše bezvadně 
šlapalo a program byl skvěle připravený. 
Samozřejmě nesmíme zapomenout na 
dívčí fotbal, který se každý večer odehrá-
val na místním plácku a skončil, až když 
na míč nebylo vidět!

Osmé místo a chuť útočit dál.  
Slabecké Dračice čeká závěr sezony.

Mladší žákyně se posunuly na osmé 
místo tabulky. V  posledních zápasech 
prohrály 6:1 v Dobroměřicích, doma po-
razily Třebeš 6:0 a na hřišti FC Praha zví-
tězily 11:2. Naopak podlehly SK Dynamu 

České Budějovice 14:1 a v Mostě 3:0. Do 
konce sezony je čekají ještě tři domácí a 
jeden venkovní zápas. Právě domácí pro-
středí může být velkou výhodou v  boji  
o další body.

Starší přípravky vytvářejí silný kádr!
Slabecké Dračice postupně budují ve 

starší přípravce silný kádr a skvělou par-
tu, ve které není důležité, kdo dává góly, 
ale celkový úspěch týmu. Na mistrov-
ských turnajích dívky získaly jedno druhé 
a jedno třetí místo. Nyní je čeká domácí 
turnaj ve Slabcích, kde budou chtít zabo-
jovat o vítězství.
T. Halada, TJ Slabce

V Kostelíku se daří
O letošních čarodějnicích jsme 

v Kostelíku zahájili již 18. sezónu na-
šeho OS Kostelík. Na čarodějnickém 
ohni na Vrškách nad Kostelíkem se 
nás sešlo více než 20 a během krás-
ného večera a noci jsme probrali 
všechny naše plány na jaro a léto. 
Večer, když se začalo postupně smrá-
kat, jsme obdivovali krásné výhledy 
a úchvatnou hru světla a stínů zapa-
dajícího slunce a vycházejícího mě-
síce, nad námi přelétávala letadla a 
okolo nás se postupně rozsvítili další 
vesničky a vesnice a v nich podobné 
slavnostní ohně. 

Kromě krásné Filipojakubské noci  
a pálení čarodějnického ohně jsme 
se domluvili na opakování Francouz-
ského odpoledne v  Kostelíku a spo-
lečného hraní petanque na návsi. 
V průběhu francouzského odpoledne 
se budou servírovat francouzské sýry, 
podávat francouzská vína a budeme 
se společně mít dobře. Na návsi se 
sejdeme již 20. 6. Podrobnosti budou 
na našem webu i na naší facebokové 
stránce.  

Na začátku prázdnin v Kostelíku vy-
pukne další ročník festivalu Skotsko 
v Kostelíku. Letos přijedou dudáci ve 
skotských kiltech v sobotu 4.července  
a celý den se máme na co těšit. Na 
naší návsi zahraje celá řada skvělých 
kapel od folku až po ostrou rockovou 
muziku. U zastávky můžete soutěžit 
v disciplínách skotských horalských 
her a poměřit svoje síly a schopnosti 
s mistrem světa a držitelem celé řady 
rekordů v  těchto soutěžích. Také se 
můžete zastavit u desítek stánků a 
ochutnat třeba tradiční skotský ha-
ggis a zapít ho jednou z desítek skot-
ských whisky, které budou také v na-
bídce. 

V  létě připravujeme další povídání 
v naší kapli a na konci prázdnin také 
již začínáme plánovat naší obvyklou 
členskou schůzi spojenou tradičně 
s grilováním a posezením dlouho do 
noci. 

V letošním roce bychom také velmi 
rádi pokročili s  opravami naší kaple  
sv. Máří Magdaleny a repasovali sta-
ré dveře, okna a opravili další, třeba 
římsu okolo kaple. Budeme se uchá-
zet o grant na opravu kaple a uvidí-
me, jak se nám podaří ve spolupráci 
s  církví uspět.  Moc doufáme, že se 
nám podaří naší kapli zase trochu po-
vznést a zlepšovat. 

Pokud se chcete o naší činnosti 
více dozvědět nebo se chcete zapojit 
do našich akcí, rádi vás v  Kostelíku 
uvidíme. Stačí se podívat na náš web 
https://kostelik.cz nebo najít facobo-
kovou stránku našeho OS  Kostelík, 
kde také přidáváme další a další pří-
spěvky. 
Radim Perlín, OS Kostelík

Dokončení ze str. 1. Předem budeme přijí-
mat přihlášky na pletení, mohou se zú-
častnit pouze 3 - 4 osoby.

Večerní program zahájí ve středu 12. 
srpna speciální povídání o jídle. Před-
nášet a možná i vařit bude majitel zná-
mého rakovnického bistra U Chameleona 
Honza Šulc.

Ve čtvrtek večer zahraje některá lokál-
ní kapela – včas upřesníme.

Na pátek 14. 8. se určitě všichni těší. 

Nadnárodní soubor divadelníků Rousí-
novští umělci (R.Um.) už pilně nacviču-
je pohádku Popelka, samozřejmě verzi 
upravenou tajemným Frantou Jetelem. 
Rekonstrukce školy - pomocí grantů 
jsme průběžně opravovali, na co jsme 
stačili a v současnosti se pouštíme do dal-
ších úprav. Škola a její stav se totiž pro 
nás stává hlavní prioritou. 

Držte nám palce, ať vydržíme.
Lída Faflíková, předsedkyně OSR

Atletické soustředění Dračic v Jizerkách

Masopust, ROUS a škola

Slabecké dračice doprovodily české fotbalové reprezentantky při jejich 
zápase s Černou Horou v Chomutově.

Před zápasem s FC Praha. 



Životní výročí v květnu 2026 slaví
10. května Milan Pondělíček, Slabce 58 50 let

13. května Jiří Koder, Slabce 61 75 let

14. května Josef Švácha, Slabce 28 70 let

14. května Milena Dražková, Slabce 74 83 let

20. května Marie Celbová, Slabce 114 82 let

23. května Alexander Škorpil, Svinařov 12 95 let

28. května Miroslava Froňková, Slabce 123 65 let

30. května Václav Kraus, Kostelík 14 83 let

Životní výročí v červnu 2026 slaví
2. června Josef Hartl, Slabce 83 93 let

2. června Jarmila Justichová, Malé Slabce 12 84 let

5. června Martina Habartová, Nová Ves 6 55 let

7. června František Benedikt, Modřejovice 30 81 let

10. června Marek Bendl, Malé Slabce 11 50 let

12. června Jiří Rédl, Modřejovice 16 75 let

13. června Marie Bártová, Slabce 148 60 let

26. června Josef Uher, Modřejovice 64 84 let

29. června Miloslav Melč, Rousínov 84 50 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (červenec, srpen 2026) 
nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce června.

Narození
14. března Rozálie Linhartová, Kostelík 26

17. března Tomáš Kreps, Slabce 137

Úmrtí
8. března Pavel Klekner, Slabce 107

Přihlášení k trvalému pobytu
2. 3. 2026 Jana Brnušáková a Metoděj Bradáč z Lužné do Slabec

2. 3. 2026 Radek Štancl a Kateřina Holečková s dcerou Berenikou
z Rakovníka do Rousínova

1. 4. 2026 Filip a Denisa Šnajberkovi se synem Vojtěchem  
z Rakovníka do Slabec

Odhlášení z trvalého pobytu
6. 3. 2026 Hana Paterová ze Slabec do Rakovníka

11. 3. 2026 Petr Ježek ze Slabec do Nového Strašecí

15. 4. 2026 Štěpán Spal ze Slabec do Peček

22. 4. 2026 Eva Gnothová ze Slabec do Vestce

22. 4. 2026 Petr Tengler z Rousínova do Pustovět

22. 4. 2026 Lenka Mücková ze Slabec do Lovečkovic

Výročí sňatku - 65 let
22. dubna 2026 65. výročí sňatku oslavili manželé Jaroslav a Věra 

Novákovi, Slabce 78. Blahopřejeme!

Společenská rubrika

Zpravodaj ÚM Slabce 2/2026.  Zpravodaj ÚM Slabce vychází jednou  za dva měsíce.  Vydává Úřad městyse  Slabce.   
IČO: 00 244 422. Kontakt: 270 41 Slabce 28, telefon: 313 550 144,  e-mail: mestysslabce@seznam.cz.   
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod evid. číslem MK ČR E 10834

Z historie čp. 30 ve Svinařově
V týdeníku Raport z 5. května t. r. mě velmi 

zaujal článek v rubrice Návraty z ročníkové 
práce žáků 3. zákl. školy v Rakovníku, zpra-
covaný PhDr. Tomášem Bednaříkem. Vypráví 
o pohnutých osudech rodiny Mileny Štisové  
z Kněževsi, postižené násilnou kolektivizací  
a vystěhováním. Byl jim určen malý domek ve 
Svinařově čp. 30, po silném protestu změněn 
na jinou usedlost ve své obci, když nakonec 
skončili na dlouhá léta na okrese Bílina.

Po rodinách římskokatolického vyznání kou-
pili před více než 100 lety nemovitost ve Svina-
řově čp. 30 obchodníci s dobytkem Emil a Le-
opolda Friedovi, ještě (podle soupisu polností  
z r. 1921) s 2,2 ha zem. půdy. Rodina Friedova 
byla v meziválečném období pravd. z posled-
ních ve Svinařově, když léta a léta před tím 
je obec poměrně početně osídlena židovským  
obyvatelstvem. K jejich rozvoji jistě přispívala 
velkou měrou i stará obchodní cesta z Rakovní-
ka do Radnic vedoucí jen kousek za vsí a celním 
úřadem v Modřejovicích. V samotném Svinařo-
vě bývala v čp. 2 i škola s modlitebnou a lázní, 
ale celý objekt v r. 1866 vyhořel.

Friedovi měli 6 dětí. Dcery Anna, Helena  
a Marie se přivdaly do Prahy, syn František by-
dlel ve Všetatech, Josef také v Praze, jen Rů-
žena zůstala doma svobodná. Celá rodina, tak 
jako jiné, byla za okupace postižena tragickým 
osudem. Z nařízení nacistických orgánů se mu-
seli svinařovští Emil, Leopolda, Růžena a Oskar 
(pravd. starý otec jednoho z manželů) těsně 
před Vánocemi 1942 dostavit na rakovnické 
shromaždiště a odtud odvezeni do sběrného  
a posléze vyhlazovacího koncentračního tábora 
daleko na východě.

Z celé velké původní rodiny se zachránil pou-
ze Josef, který si již před válkou vzal křesťanku, 
a Marie, když přežila koncentrační tábor a ná-
sledný pochod smrti a po válce se šťastně se-
tkala se svým manželem. Před několika lety se 
její dcera i s rodinou byli ve Svinařově podívat 
na dům svých předků a paní Hrdličková mně 
vyprávěla, že maminka o té strašlivé době ne-
chěla příliš mluvit. Josef se později odstěhoval, 
fáral v příbramských dolech, ale brzy z důvodů 
silného ozáření zemřel.

Do opuštěného domku čp. 30 o třech místnos-
tech se v r. 1950 nastěhoval Václav Novák s rodi-
nou, když o 8 let později se vrátil do původního 
bydliště v čp. 10. V roce 1952 se k Novákovým 
nuceně přistěhovala rodina Rohlových ze Skryj, 
kterou také jako rodinu Štisovu postihl nebla-
hý a smutný osud. Pobýval zde i Josef a Marie 
Peškovi, ale brzy prodali domek pražskému hu-
debnímu kritiku PhDr. Šefrovi. Po něm zde by-
dlel Petr Brož s rodinou, stal se i členem míst-
ního SDH a na dvoře v malé stodůlce si zařídil 
truhlářskou dílnu. V současné době zvelebené  
čp. 30 rekreačně využívá pozůstalá rodina po 
Pavlu Jeřábkovi, který svou vesničku a její „dob-
ráky“ navždy opustil v lednu letošního roku.
Podle vzpomínek Václava Nováka, Františka 
Vávry, Václava Rohly a Marie Hrdličkové na-
psal Josef Holý


